

## Principalele instituții din domeniul educației, culturii, sănătății, asistenței sociale

### I. Instituții din domeniul educației și cercetării

Învățământul în comuna Valea Moldovei dispune de o școală cu clasele I-VIII și o grădiniță în localitatea Valea Moldovei, înființate în anul 1913, respectiv 1946 și o școală cu clasele I-IV în localitatea Mironu, în cadrul căreia funcționează și grădinița

Din atestările documentare rezultă că prima școală din comună a fost edificată în anul 1886 pe locul Căminului cultural de astăzi.

În școlile de pe teritoriul comunei își desfășoară activitatea 38 de cadre didactice din care 21 la Valea Moldovei și 17 la Mironu. Majoritatea cadrelor didactice sunt calificate și au domiciliul în comună. O parte din cadrele didactice calificate sunt navetiste, având domiciliul în orașul Gura Humorului sau în alte localități învecinate.

În școala cu clasele I-VIII Valea Moldovei funcționează 6 clase I-IV, 11 clase V-VIII și 3 grupe de grădiniță.

În localitatea Mironu, funcționează 15 clase I-IV și 2 grupe de grădiniță, 99% din elevi aparținând comunității de romi. Majoritatea elevilor din clasele I-IV, români, din localitatea Mironu, învață la Școala Valea Moldovei, fiind navetiști. Din cauza lipsei de spațiu activitatea școlară la Mironu se desfășoară în trei schimburi.

Școala Valea Moldovei este dotată cu 2 laboratoare (fizică, chimie – biologie) și 6 cabinete (română, matematică, geografie, istorie, limbi străine și informatică), un atelier școlar, 12 calculatoare, conectare la Internet.

Din absolvenții comunei Școlii Valea Moldovei 21 au urmat cursurile învățământului superior, 28 studii postliceale și de maiștri, 154 studii liceale și 309 studii profesionale.

**NOTĂ:** La această secțiune se vor completa informații referitoare la unitățile de învățământ și furnizorii de educație prevăzuți la art. 9 alin. (1) din Statutul ..... (denumirea unității administrativ - teritoriale), precum și universitățile, academiile de studii, institutele, școlile de studii superioare de stat private sau confesionale, după caz, care se află pe raza teritorială a județului/municipiului/ orașului/comunei, după caz.



## II. Instituții din domeniul culturii

Pe raza teritorială a comunei Valea Moldovei, județul Suceava, își desfășoară activitatea un Camin cultural ca și instituție de cultură unde se organizează următoarele activități manisestări culturale:

- serbări școlare;
- manifestări culturale dedicate marilor poeți naționali;
- activități de lectură în colaborare cu școala;
- datini și obiceiuri cu ocazia sărbătorilor de iarnă;
- balul gospodarilor;
- tradiții și activități în scopul promovării îndeletnicirilor specifice zonei: împletitul coșurilor, sculpturi în lemn, prelucrarea pieilor în scopul realizării cojoacelor, prelucrarea fierului etc.

De asemenea, la nivelul comunei există și o Bibliotecă comunală, dotată cu 6000 de volume de carte și care funcționează în clădirea căminului cultural.

### NOTĂ:

La această secțiune se vor completa numele și tipul instituțiilor de cultură aflate pe raza teritorială a județului/municipiului/ orașului/comunei, după caz.



### III. Instituții din domeniul sănătății

În trecut asistența medicală era asigurată atât în satul Valea Moldovei cât și în satul Mironu de așa zisele doftoroaie ale satului, de babe care foloseau plante medicinale drept medicamente. De regulă, asistența medicală nu era asigurată din lipsă de spațiu și de cadre medicale.

Pentru că atât în satul Valea Moldovei cât și în Mironu nu existau dispensare medicale, consultațiile medicale se făceau la domiciliu de către medici din alte localități. A apărut mai târziu un punct sanitar ce funcționa în aceeași clădire cu primăria.

În anul 1970 s-a construit Dispensarul uman din localitatea Valea Moldovei care până în prezent deservește și locuitorii din localitatea Mironu.

Medicii repartizați în comună nu au desfășurat activitate o perioadă lungă de timp, s-au transferat de regulă în orașe, motivând lipsa condițiilor pentru desfășurarea activității medicale dar și pentru viața particulară.

Medicul de familie care asigură asistența medicală în prezent are o perioadă mai lungă de activitate în comună.

Cabinetul medical Valea Moldovei nu asigură asistența la nașteri, decât în cazurile urgente. Maternitatea cea mai apropiată este cea din cadrul Spitalului orașenesc Gura Humorului.

În comunitatea de romi Mironu, din cauza stării materiale precare dar și a lipsei educației sanitare se înregistrează multe cazuri de îmbolnăviri, fapt ce impune înființarea unui punct sanitar în această localitate. Pentru prevenirea îmbolnăvirilor se organizează campanii de vaccinare.

În anul 2003 a început activitatea o farmacie care funcționa în Dispensarul medical. În prezent aceasta nu mai există, dar din ianuarie 2005 s-a deschis o farmacie particulară în localitatea Valea Moldovei.

Cabinetul stomatologic s-a înființat în anul 1975, în clădirea dispensarului. În prezent cabinetul stomatologic nu este modernizat și nici nu dispune de cadre medicale de specialitate. Pentru tratamentele stomatologice locuitorii comunei se deplasează în orașul Gura Humorului la cabinetele particulare.

Asistența sanitar-veterinară este asigurată de un medic și doi tehnicieni, Circumscripția zonală își are sediul în comuna învecinată Capu Cîmpului, deserving cele două comune.

#### NOTĂ:

La această secțiune se vor completa numărul și denumirea unităților prin care se asigură asistența medicală pe raza teritorială a județului/municipiului/orașului/comunei, după caz.



#### IV. Instituții din domeniul asistenței sociale

##### Lista cu tipul serviciilor sociale asigurate de comuna Valea Moldovei :

Conform art. 30 din Legea 292/2011 din Legea asistenței sociale pe raza comunei se asigură următoarele tipuri de asistență socială:

1. **După scopul lor**, se asigură: servicii de asistență și suport pentru asigurarea nevoilor de bază ale persoanei și servicii de îngrijire personală;
2. **După categoriile de beneficiari**, se asigură: servicii sociale destinate copilului și/sau familiei, persoanelor cu dizabilități, persoanelor vârstnice, victimelor violenței domestice, persoanelor fără adăpost, .
3. **După regimul de asistare**, se asigură: servicii fără cazare: centre de zi, centre și/sau unități de îngrijire la domiciliu, cantine sociale, servicii mobile de acordare a hranei;
4. **După locul de acordare**, se asigură servicii sociale: la domiciliul beneficiarului, în centre de zi;

##### NOTĂ:

La această secțiune se vor completa lista și tipul serviciilor sociale asigurate pe raza teritorială a județului/municipiului/ orașului/comunei, după caz.

